
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

23 november 2023

Onze Reference

2023Z16841

Aan

Van

M Opgesteld door

Via Bescherming persoonlijke levenssfeer

Bescherming persoonlijke levenssfeer
Kopie aan

Afgestemd met Uiterlljk bij

Plandatum Deadline Kamer

6 december 2023

Vragen van de leden Westerveld GroenLinks Jasper van Binnengekomen op

Dijk SP Piri PvdA Van der Laan en Sjoerdsma beiden

D66 aan MinLZS MinOCW en M over de rol van het

ministerie van Buitenlandse Zaken rondom het WK

mannenvoetbal in Qatar

nota
6 oktober 2023

Aanleiding

• Kamervragen gesteld door de leden Westerveld GroenLinks Jasper van

Dijk SP Piri PvdA Van der Laan en Sjoerdsma beiden D66 aan de

ministers voor Langdurige Zorg en Sport van Onderwijs Cultuur en

Wetenschap en van Buitenlandse Zaken over de rol van het ministerie van

Buitenlandse Zaken rondom het WK mannenvoetbal in Qatar

Geadviseerd besluit

• Uw akkoord met de voorgestelde beantwoording De concept antwoorden

zijn reeds gezien door MLZS en MOCW wat heeft geleid tot aanpassing

voor u zichtbaar in de tekst U verzendt mede namens MLZS en MOCW

Kernpunten

• De vragen richten zich op het ambtelijke en politieke

besluitvormingsproces ten aanzien van de regeringsafvaardiging naar het

WK voetbal in Qatar en op de huidige stand van zaken van de

mensenrechtensituatie specifiek die van arbeidsmigranten in Qatar en de

inspanningen van Nederland om deze te verbeteren

• In de onderling afgestemde en gezamenlijke beantwoording door BZ OCW

en VWS wordt toegelicht hoe het afstemmingsproces destijds is verlopen
en wordt ingegaan op de Nederlandse inzet t b v de

mensenrechtensituatie in Qatar met specifieke aandacht voor

arbeidsmigranten

Toelichting

• op 29 September 2023 is er in Trouw een artikel gepubliceerd getiteld
Hoe Hoekstra een Nederlandse afvaardiging in Qatar doordrukte zie

bijiage Het artikel is geschreven op basis van stukken die door
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verschillende departementen BZ OCW VWS SZW openbaar zijn

gemaakt n a v meerdere WOO verzoeken ingediend door journalist

Matthijs van Dam Ook geeft de journalist aan gebruik te hebben gemaakt
van gelekte vertrouwelijke stukken

• Naar aanleiding van dit artikel zijn deze Kamervragen gesteld
• De besluitvorming over het al dan niet sturen van een afvaardiging naar

het WK voetbal in Qatar betrof een voortdurende en delicate afweging Bij
deze afweging stond de vraag centraal hoe mensenrechten het meest

effectief kunnen worden bevorderd met blijvend oog voor de brede

Nederlandse belangen Het ambtelijke interdepartementale

afstemmingsproces rond Kamerbrieven over dit thema kende op

momenten strubbelingen zoals in de beantwoording van de Kamervragen
naar voren komt Kamerbrieven zijn in de ministerraad besproken en

akkoord bevonden en namens het gehele kabinet uitgestuurd De Kamer

is te alien tijde tijdig en zo volledig mogelijk geinformeerd
• Nederland voert een constructief kritisch dialoog en werkt samen met

Qatar op het gebied van mensenrechten inclusief die van

arbeidsmigranten en LHBTIQ personen
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